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Συνοδική Θεία Λειτουργία για τον εορτασμό της 
Κυριακής της Ορθοδοξίας στη Μητρόπολη 
Αθηνών
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Την Κυριακή 1 Μαρτίου 2026, Α’ Κυριακή των Νηστειών 
(Κυριακή της Ορθοδοξίας), εορτάσθηκε πανορθοδόξως η 
Αναστήλωση των Ιερών Εικόνων, η οποία συντελέσθηκε το 843 
κατά την Σύνοδο της Κωνσταντινουπόλεως που συνεκλήθη 
από την Αυτοκράτειρα Θεοδώρα, τον υιό αυτής Μιχαήλ τον Γ’ 
και τον Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Μεθόδιο τον 
Ομολογητή.

Στο πλαίσιο των λατρευτικών εκδηλώσεων για την ως άνω Εορτή τελέσθηκε στον
Καθεδρικό Ιερό Ναό Αθηνών Συνοδική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου και 
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συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Νέας Σμύρνης κ. Συμεών,
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου, Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής κ. Νικολάου, Πατρών κ. Χρυσοστόμου, Καστορίας κ. Καλλινίκου
, Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου, Δράμας κ. Δωροθέου, Παραμυθίας, 
Φιλιατών και Γηρομερίου κ. Σεραπίωνος, Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας 
κ. Ειρηναίου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκιάθου κ. Ιωάννου,
Αρχιγραμματέως της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.
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Στη Θ. Λειτουργία παρέστη ο Εξοχώτατος Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας 
κ. Κωνσταντίνος Τασούλας, τον οποίον υποδέχθηκε στον Καθεδρικό Ιερό Ναό ο 
Αντιπρόεδρος της ΔΙΣ, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος.

Επίσης παρέστησαν η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σοφία 
Ζαχαράκη, εκπρόσωποι των Πολιτικών, Δικαστικών και Στρατιωτικών Αρχών, 
καθώς και των Πρέσβεων των Ορθοδόξων Κρατών στην Αθήνα.

Στον πανηγυρικό της ημέρας ο Σεβασμιώτατος Συνοδικός Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος υπογράμμισε ότι η 
Κυριακή της Ορθοδοξίας δεν είναι μια εορτή που έρχεται από το παρελθόν, σαν 
μία πρόσκληση να γυρίσουμε στο χθες, αλλά μια εορτή κατά την οποία ομολογούμε 
την πίστη μας ότι ο Κύριός μας είναι ο Υιός και Λόγος του Θεού, ο οποίος «σάρξ 
ἐγένετο καί ἐσκήνωσεν ἐν ἡμῖν», γι’ αυτό και η Εκκλησία έχει χρέος να Τον 
καταδεικνύει στον κόσμο ως Ενανθρωπήσαντα, ως Άρτο της Ζωής, ως τον 
Ερχόμενο να μας αναστήσει και να μας αγιάσει.

Προ της Απολύσεως της Θείας Λειτουργίας αναγνώσθηκε ο «Συνοδικός Τόμος της 
Ορθοδοξίας» εις ανάμνησιν του γεγονότος της Αναστηλώσεως των Ιερών Εικόνων.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. 
Κωνσταντίνος Τασούλας παρέθεσε στο Προεδρικό Μέγαρο το καθιερωμένο γεύμα 
για την εορτή της Κυριακής της Ορθοδοξίας προς τιμήν του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου και των Σεβασμιωτάτων 
Μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.
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